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[bookmark: _GoBack]Datenschutzerklärung im Rahmen der Vereinssatzung § 14
Die Richtlinie 95/46/EG (Datenschutz-Grundverordnung) im Folgenden DS-GVO entfaltet seit dem 25.05.2018 auch in Deutschland unmittelbare Rechtswirkung. Als Verantwortlicher informiert der Ball-Sport-Verein 1975 e.V. gemäß Art. 13 DS-GVO die betroffenen Personen über die Erhebung, Verarbeitung, Speicherung und Betroffenenrechte Ihrer personenbezogenen Daten.

1. Wer ist für die Verarbeitung meiner personenbezogenen Daten verantwortlich und an wen können Sie sich bei Fragen wenden?

[bookmark: _Hlk17878431]Verantwortlicher im Sinne der gesetzlichen Bestimmungen zum Datenschutz für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist:
Ball-Sport-Verein 1975 e.V.
Niedertalstr. 54
63505 Langenselbold
Kontaktdaten Vorstand: 1. Vorsitzender
E-Mail: vorsitzender@ball-sport-verein.de 
2. Welche Arten von personenbezogenen Daten werden von Ihnen verarbeitet? Zu welchem Zweck und auf welcher Rechtsgrundlage erfolgt die Verarbeitung Ihrer Daten?

Der Ball-Sport-Verein 1975 e.V. verarbeitet personenbezogene Daten von Mitgliedern und Nicht-Mitgliedern, die sich auf eine identifizierte oder identifizierbare natürliche Person beziehen gemäß Art. 4 DSGVO. Die Verarbeitung ist für die Erfüllung der Zwecke und Aufgaben des Ball-Sport-Verein 1975 e.V. erforderlich.

Ihre personenbezogenen Daten werden auf den Rechtsgrundlagen:
· Art. 6 Abs. 1 lit. a) DS-GVO, soweit Sie uns Ihre Einwilligung zur Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten für den oben genannten Zweck gegeben haben, verarbeitet. 
· Art. 6 Abs. 1 lit. b) DS-GVO zur Erfüllung eines Vertragsverhältnisses (hier: Mitgliedschaft im Ball-Sport-Verein 1975 e.V.) verarbeitet.
Wir verarbeiten die folgenden personenbezogenen Daten beim Eintritt eines Mitglieds:
· Vorname, Nachname
· Vorname, Nachname des Erziehungsberechtigten ggf.
2. Erziehungsberechtigter
· Anschrift (Straße, Hausnummer, PLZ, Wohnort)
· Geburtsdatum
· Bankverbindung
· Telefonnummer
· E-Mail-Adresse
· Abteilung
· Eintrittsdatum
Informationen von Nicht-Mitgliedern werden von dem Ball-Sport-Verein 1975 e.V. grundsätzlich intern nur verarbeitet, wenn sie zur Förderung des Vereinszweckes nützlich sind:
· Vorname, Nachname
· Vorname, Nachname des Erziehungsberechtigten ggf.
2. Erziehungsberechtigter
· Anschrift (Straße, Hausnummer, PLZ, Wohnort)
· Bankverbindung
· Telefonnummer
· E-Mail-Adresse
Diese Informationen werden in dem EDV-System des geschäftsführenden Vorstandes gespeichert. Jedem Vereinsmitglied wird dabei eine Mitgliednummer zugeordnet. Die personenbezogenen Daten werden dabei durch geeignete technische und organisatorische Maßnahmen vor der Kenntnisnahme Dritter geschützt.
Für weitere personenbezogene Daten und für solche, die in den Vereinspublikationen und Online-Medien veröffentlicht werden sollen, ist eine schriftliche Einwilligungserklärung des Mitgliedes unter Beachtung des Art. 7 DSGVO notwendig. Dazu ist ein entsprechendes Formblatt des Vereins vom Mitglied zu unterschreiben. Die Entscheidung zur Erhebung weiterer personenbezogener und deren Veröffentlichung trifft das Mitglied freiwillig. Das Einverständnis kann das Mitglied jederzeit ohne nachteilige Folgen mit Wirkung für die Zukunft in Textform gegenüber dem Vereinsvorstand wiederrufen (Kontakt siehe Punkt 1).
Mitgliederverzeichnisse werden nur an Verstandsmitglieder und sonstige Mitglieder ausgehändigt, die im Verein eine besondere Funktion ausüben, welche die Kenntnis der Mitgliederdaten erfordern. Macht ein Mitglied geltend, dass es die Mitgliederliste zur Wahrnehmung seiner satzungsmäßigen Rechte benötigt, händigt der Vorstand die Liste nur gegen schriftliche Versicherung aus, dass die Adressen nicht zu anderen Zwecken verwendet werden.

3. Erfolgt eine Offenlegung Ihrer personenbezogenen Daten gegenüber anderen Empfängern?

Eine Übermittlung der personenbezogenen Daten an Dritte erfolgt nur, soweit dies für die ordnungsgemäße Bearbeitung der Angelegenheit erforderlich ist. Hierzu gehört insbesondere die Weitergabe an:

· Deutschen Turnverbands 
· Landesturnverbands
· Hessischen Turnverbands
· Prellball-Verbands
· Basketball-Verbands
· Deutscher Arnis Verband

Der Ball-Sport-Verein 1975 e.V. ist verpflichtet, personenbezogene Daten seiner Mitglieder an die Verbände zu melden. Übermittelt werden dabei: 

· Vorname, Nachname
· Anschrift (Straße, Hausnummer, PLZ, Wohnort)
· Geburtsdatum


4. Erfolgt eine Übermittlung Ihrer personenbezogenen Daten an oder in Drittländer?

Eine Übermittlung Ihrer personenbezogenen Daten an oder in Drittländer oder an internationale Organisationen erfolgt nicht.

5. Für welche Dauer werden Ihre personenbezogenen Daten gespeichert?

Ihre personenbezogenen Daten werden bei einem Austritt aus dem Ball-Sport-Verein 1975 e.V. aus der Mitgliederdatenverwaltung gelöscht. Personenbezogene Daten, die die Kassenverwaltung betreffen, werden gemäß den steuergesetzlichen Bestimmungen bis zu zehn Jahre ab der schriftlichen Bestätigung des Austritts durch den Vorstand aufbewahrt. Sie werden gesperrt.
6. Welche Datenschutzrechte haben Sie in Bezug auf die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten?
Sie haben uns gegenüber insbesondere folgende Rechte hinsichtlich der Sie betreffenden personenbezogenen Daten:

· Recht auf Auskunft über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten (Art. 15 DS-GVO). Auskunftsersuche sind an die unter Nummer 1 aufgeführte Anschrift zu richten, 
· Recht auf Berichtigung, wenn die Sie betreffenden gespeicherten Daten fehlerhaft, veraltet oder unvollständig sind (Art. 16 DS-GVO),
· Recht auf Löschung dieser Daten, wenn die Daten für die Zwecke, für die sie erhoben oder auf sonstige Weise verarbeitet wurden, nicht mehr notwendig sind; oder wenn Sie eine erteilte Einwilligung zur Verarbeitung bestimmter personenbezogener Daten widerrufen haben und es an einer anderweitigen Rechtsgrundlage für die Verarbeitung fehlt; oder wenn die personenbezogenen Daten unrechtmäßig verarbeitet wurden; oder wenn die Löschung der personenbezogenen Daten zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung nach dem Unionsrecht oder dem Recht der Mitgliedsstaaten, dem unser Unternehmen unterliegt, erforderlich ist (Art. 17 DS-GVO);
· Recht auf Einschränkung der Verarbeitung, wenn eine der in Art. 18 Abs. 1 lit. a) bis d) DS-GVO genannten Voraussetzungen gegeben ist (Art. 18 DS-GVO),
· Besteht ein Recht auf Berichtigung, Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung, sind wir verpflichtet, allen Empfängern, denen die Sie betreffenden personenbezogenen Daten offengelegt wurden, diese Berichtigung oder Löschung der Daten oder Einschränkung der Verarbeitung mitzuteilen, es sei denn, dies erweist sich als unmöglich oder ist mit einem unverhältnismäßigen Aufwand verbunden. Ihnen steht uns gegenüber das Recht zu, über diese Empfänger unterrichtet zu werden (Art. 19 DS-GVO).
· Recht auf Übertragung der von Ihnen bereitgestellten, Sie betreffenden personenbezogenen Daten (Art. 20 DS-GVO),
· Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde (Art. 77 DS-GVO).
Das Mitglied hat ein Beschwerderecht. Zuständig in Hessen ist dafür: Der Hessische Beauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit, Gustav-Stresemann-Ring 1, 65189 Wiesbaden, Telefon: 0611/14080, E-Mail: poststelle@datenschutz.hessen.de 
· Widerspruchsrecht (Art. 21 DS-GVO): 
Verarbeiten wir Ihre Daten zur Wahrung berechtigter Interessen, können Sie dieser Verarbeitung widersprechen, wenn sich aus Ihrer besonderen Situation Gründe ergeben, die gegen die Datenverarbeitung sprechen. 
Wir werden die personenbezogenen Daten im Falle eines begründeten Widerspruchs grundsätzlich nicht mehr für die betreffenden Zwecke verarbeiten und die Daten löschen, es sei denn, wir können zwingende Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.
Der Widerspruch ist an Ball-Sport-Verein 1975 e.V., Niedertalstr. 54, 63505 Langenselbold, Kontaktdaten Vorstand: 1. Vorsitzender, 
E-Mail: vorsitzender@ball-sport-verein.de zu richten.
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